



产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

留住历史根脉 匠心文旅融合

辉南创新推动历史文化保护与传承

本报讯 记者 隋二龙 报道 守护优秀历史根脉,在传承中赋能发展。近年来,辉南县创新推动历史文化保护,匠心文旅融合的发展模式,着力完善保护机制,加强历史文化所在地、街区、村镇等的整体保护和活态传承。

注重加强文物保护。辖区内共有59处文物保护单位,包括全国重点文物保护单位1处、省级文物保护单位8处和县级文物保护单位50处。特别是辉发城址作为唯一的全国重点文物保护

单位,具有重要的历史和文化价值。为更好地加以保护,相继完成了辉发城址文物保护设施建设项目、城墙保护项目、抢险加固项目以及安全技术防范系统工程等一系列保护措施,有效地保护遗址。此外,加快乡村博物馆建设,相继建成抚民镇南关村——辉发满族剪纸博物馆、样子哨镇太平沟村民俗博物馆。

推进历史文化资源开发利用。目前,辉发城址国家考古遗址公园规划编制及申报省级考

古遗址公园评定工作正在进行中,这将为该遗址保护和利用提供更好的环境和条件。同时,辉南县注重将历史文化资源同旅游业结合,打造文化旅游产品,吸引更多游客前来观光学习。辉南民国四合院作为一处重要历史文化建筑,已进行抢险加固、消防、安防等综合保护措施,利用辉南民国四合院打造的辉南县民俗博物馆,充分发挥出文化和建筑的使用价值。

宣传和推广历史文化遗

产。通过举办各种展览、活动和培训班,加强对历史文化知识的普及和传承。在此基础上,积极与相关研究机构合作,进行学术研究及学术交流,不断扩大辉南县历史文化的知名度和美誉度。

“我们底蕴深厚的历史文化遗产,不仅可以促进旅游业发展,还会推动其在保护和传承中进一步增强活力,从而获得全新的内生动力。”辉南县文化广播电视和旅游局局长王建军话语坚定。



抚松县冰雪资源极为丰富,经过多年的建设和发展,冰雪经济基础坚实,已形成了以长白山国际度假区、长白山鲁能胜地为龙头,露水河狩猎、仙人桥泉养生、锦木屋民俗体验等多条成熟冬季冰雪旅游线路和一大批乡村冰雪旅游新业态。

记者 郭小宇/摄

全省农业产业化龙头企业协会成立

本报讯 记者 侯春强 报道 为加快建设农业强省,构建现代化大农业产业集群,12月25日,吉林省农业产业化龙头企业协会成立大会在省宾馆召开。省农业农村厅、省民政厅、长春市农业农村局等部门领导及各市(州)农业农村局农业产业化工作负责人、部分专家顾问、全省农业产业化龙头企业负责人共200人参加会议。

农业产业化龙头企业协会的成立,对整合我省农产品加工行业资源,推进农产品加工业转型升级发展,促进农业产业化经营,规范企业经营行为,提高龙头企业品牌影响力、市场竞争力和抗风险能力具有重要意义。协会以推动龙头企业发展和增强带农惠农能力为目标,以沟通、服务、自律、发展为宗旨,做龙头企业与政府的联系者、会员联合与合作的促进者、规范行业发展的主导者、维护企业合法权益的组织者。协会将充分发挥上引下联、沟通协调、助企发展的优势,努力构建农业产业政策传导的平台、市场供求信息畅通的平台、企业品牌培育打造的平台、企业转型升级发展对接的平台。

今后,在研究制定产业政策、培育打造区域品牌和企业品牌、壮大龙头企业等方面将充分发挥好协会的优势和作用,作为推动产业转型升级一个重要抓手和有效渠道,加强行业指导,及时研究解决协会发展面临的困难和问题,努力营造良好的环境。并在优质农产品展示展销、品牌培育推介、项目包装对接合作、市场供求预测分析等方面开展广泛的交流合作,充分发挥好协会的优势,努力打造推动我省农业产业化集群式发展的中坚力量。

会议选举产生了以吉林德翔集团董事长王世强为会长,13户国家级、省级农业产业化重点龙头企业为副会长单位,46户理事单位。全体会员单位共144户。

“雪舞乾城、梦幻泥林”

乾安举办新雪季系列活动

本报讯 记者 郭小宇 报道 记者从12月26日召开的乾安县“雪舞乾城、梦幻泥林”系列活动新闻发布会上获悉,新雪季,乾安县积极整合冰雪资源,谋划冰雪旅游项目,通过举办具有乾安特色的系列冰雪活动,着力打造冰雪旅游产业链,推动白雪换“白银”,为乾安高质量发展提供新的经济增长点。

乾安县以此次新雪季系列活动为契机,设计“冰雪+文化”“冰雪+娱乐”“冰雪+商贸”三大主题及六项活动,全力打造集“吃、购、游、娱、乐、行”于一体的冰雪旅游胜地。

“冰雪+文化”,打造文化冰雪厚重底色。以丽水公园为主体,打造“千字文雪雕广场”“这里是乾安”“冰上雪村”“千福阁灯光秀”“湖岛雾凇”“寒梅映雪”“泥林飞瀑”等7处冰雪景观。

“冰雪+娱乐”,打造娱乐冰雪体验之旅。在游玩区入口打造长14米高3米的跨街城堡雪雕大门,实现玩冰雪赏雪的完美结合;10条长150米、高15米的冰雪滑道

将带来新奇的玩雪体验。雪地转转、雪地卡丁车、雪地坦克、大赛车香蕉船、悠悠球、儿童滑板车等多种冰雪游乐设施,令人流连忘返。

“冰雪+商贸”,打造经济冰雪发展盛宴。打造年货大街,便于游客游玩、置办年货,营造喜庆节日氛围。年货大街入口是仿古式红色跨街门楼,空中建设500平方米瀑布灯,打造灯光隧道。大街内摆放56个摊位,乾安黄小米、糯玉米、红辣椒、乾安羊肉等农产品应有尽有,为游客准备好具有浓郁地方特色的“乾安礼物”。

乾安县还设计了六大活动,为新雪季升温造势。“雪舞乾城、梦幻泥林”系列活动开幕式当天将有民俗表演、文艺演出、燃放烟花等活动;组织开展全民上冰雪系列活动。利用“青少年雪假7天”“职工雪假3天”,开展雪地足球、雪地拔河等大众冰雪活动,吸引群众参与,激发群众玩冰雪赏雪的热情,推动冰雪运动普及升温;举办书画摄影作品展。集结域内书画

界人才从冰雪风貌、冰雪文化方面着手进行创作,广泛征集书画摄影作品。用书画和光影的极致魅力,艺术地体现乾安县的冰雪资源、冰雪运动和冰雪经济等,向外界展现乾安县冬季旅游新景观、城乡新面貌、人文新气象;开展冰雪泥林研学活动。依托泥林现有研学课程,植入冰雪元素,设计6个室外自然课堂、7个科普区、8个研学体验室,组织全县中小学生在冰雪假期期间开展丰富多彩的冰雪研学活动;开展经贸交流活动。邀请域内外知名企业到乾安县参加经贸交流会,围绕优势产业,着力宣传、展示乾安良好形象,优化营商环境,促进经贸合作,吸引更多域外企业投资兴业;举办烟火晚会、元宵灯展和猜谜活动。烟火晚会分为岁末欢乐颂、井方续华章、冰纷嘉年华、乐赴新征程四个篇章。聚焦“冰、灯、游”三个层面,推出冰雕、雪雕、冰街、灯景、游园等产品矩阵,同时举办“闹元宵猜灯谜”活动。

“梅小野”,推出城市艺术雪村、雪雕艺术展、雪知声剧场、“梅小野”冰雪乐园等版块。对整个村内进行特色雪天氛围包装,搭配夜间亮化,营造唯美意境;元旦当天启动人文艺术雪雕展开幕式,将邀请国际、国内知名雪雕、冰雕大师同台竞技;在知北村开设独具特色的雪剧场,每日定时进行不同形式的互动剧演出;在“梅小野”冰雪游乐园,推出团建雪上项目,针对不同群体,推出雪屋制作、雪地攻防战等项目,增加雪地飞毯、雪地飞

“梅好雪城·河你相约”

冰雪主题活动“燃”动梅河口

旅游产品。开放5条雪道、1个山地公园以及一个滑雪训练基地,配备2条魔毯、1条缆车索道的滑雪场;以清朝元素为主题的大型雪雕群,配套冰雪嘉年华、冰雪汽摩园等大型游乐项目;举办红旗车韵动快闪活动,开展红旗车室外车展及试驾道路供游客参观体验;雪场户外雪屋餐饮街投运,形成室内美食餐饮业态。此外,推出五奎山温泉河谷项目,预计1月末面向游客开放。

梅城雪村。12月28日至2024年2月24日,在知北村和

盘、冰上碰碰球等娱乐设施。此外,还将举办“知北村冰雪艺术文化节”系列活动,开展“知北民俗文化节”“立春·知北春出节”“除夕大典”“元宵花灯游园会”等特色文化活动。

梅城雪街。依托爱民大街打造“龙腾丝路·雪秀梅河”梅河雪街,雪雕覆盖爱民大街河湖连通区域,共有58座中大型雪雕、500个模具小雪雕以及绵延2000米的灯光星河。全街以文化特色、形态各异、大小不一的微雕景观为主线串联,分为梅河气象、龙腾

在开展冰雪主题系列活动的同时,以“梦启梅城、韵动冰雪”为主题,在各知名景区景点、文体场馆举办百姓春晚、儿童春晚、社区文艺会演等数十场演出;开展“情系梅城·温暖万家”、秧歌展演、元宵猜灯谜等活动,营造欢欢喜喜过大年的氛围;在体育公园、海龙湖举行2023年吉林省“一市一品”精品赛事暨市长杯足球赛、“健康吉林·乐动冰雪”全民上冰雪启动仪式、速度滑冰冬令营暨“万名学生上冰雪”“迈进2024迎新年健康跑”等赛事活动。